

Ekološka sanitacija i higijenska razmatranja za žene

Važnost održavanja suhog WC-a čistim

Održavanje suhog i običnog WC-a čistim i u funkcionalnom stanju je od ključne važnosti. Posebno je naglašena higijena jer se kod suhog WC-a ne koristi voda za čišćenje i voda za ispiranje istih. Zato četka i posuda sa malo tople vode su sasvim dovoljne. Posebno kad su toaleti javni ili se nalaze u školi, moraju biti čisti i čistačice (kućepazitelji) moraju voditi računa o istim, ali što je još važnije, korisnici (posjetitelji) moraju biti informisani o pravilnom načinu čišćenja nakon korištenja istog i održavanja spostvene higijene. Nerazgradivi materijali, kao što su tamponi i higijenski ulošci, ne bi trebali biti ostavljeni u fekalnoj komori i vidljivi tragovi izmeta ili menstruacijske krvi moraju biti uklonjeni. Bitno je da oni koji koriste WC ne samo da su informirani o tome kako to učiniti, nego i da dobiju potrebna sredstva za čišćenje i materijale da se zamotaju higijenski ulošci i/ili tamponi.

Menstruacija i suhi WC

Ako žena za vrijeme menstrualnog ciklusa koristi suhi WC, krv će neizbježno ući u komore za urin i fekalije. Međutim, ovaj organski materijal ne predstavlja prijetnju procesu dezinficiranja ili kompostiranja bilo u komori za urin ili izmet, niti na njegovu buduću upotrebu kao poljoprivredno gnojivo ili kompost. Problem je čisto estetski. Nakon što žena koristi suhi WC lahko mogu ostati tragovi krvi jer nema vode da to ispere i ostatak će tragovi da budući korisnici vide. Jednostavno rješenje je da se obezbjedi četka i voda da se očisti šolja u slučaju da ostane krvi. Može se jednostavno izvesti sa jednom ili dvije čaše vode sa četkom. Nema štete ako voda uđe u komoru za urin.

Izložba sanitacije u
općini Nacka, Švedska



Mnoge vrste suhих "Ecosan" WC-ova postoji, uključujući i ovaj na slici, ali čučavac također postoji.

Međutim važno je da se izlije što manje vode kako se ne bi pojavili neugodni mirisi. Ako bi komora za fekalije dobila više vlage, tu je opet dodatni materijal koji apsorbuje vlagu, kao što je piljevina, prašina ili pepeo. Higijenski ulošci i tamponi su uglavnom pravljeni od – biorazgradljivih materijala i ne bi smjeli u komoru za fekalije. Umjesto toga, materijale za pakiranje i kantu za odlaganje treba osigurati. Zavisno kako zajednica radi sa otpadom, ovi materijali se mogu zapaliti ili ostaviti sa ostalim smećem. Zato u WC-u treba obavezno da postoje plakati koji govore ženama kako održavati sopstvenu higijenu i voditi računa o specifičnostima WC-a.



Sažetak pribora

Potrebno za čišćenje i održavanje WC-a



Pružanje opremu za čišćenje je važno da bi se javni WC održavao čistim

Opće metode čišćenja za suhi WC

U normalnim uslovima korisnici ne bi trebali ispirati šolje sa vodom. To bi trebalo raditi jedino ako ostanu ili tragovi krvi ili izmeta. Kad se ovo dogodi, mala količina vode i četka su dovoljni da se šolja očisti. Ako je WC javni, kao oni u školi, najbolje je da ima neko ko se redovno brine o WC-u. Kućepazitelj bi trebao redovno čistiti dio za urin sa ocatom ili drugim kiselim biorazgradivim sredstvom. Dio za izmet se može čistiti istom metodom kad je potrebno. Pločice, drugi dijelovi WC šolje i čučavci bi se trebali čistiti sodom bikarbonom ili nekim drugim biorazgradivim deterdžentom. U nekoliko država potrebno je koristiti dezinficijent kad se čisti javni ili školski WC. U ovom slučaju neophodno je da takva tekućina ne uđe u komoru za izmet jer proces raspada (kompostiranja) zavisi od živih mikro - organizmima koje uništava dezinficijent.

Svaki WC treba imati:

- poster koji objašnjava metode čišćenja za šolje,
- kanticu vode sa kašikom i četkom za čišćenje tragova menstrualne krvi,
- papirne kese ili materijal za umotavanje higijenskih uložaka i/ili tampona,
- kantu za smeće gdje će se bacati uložci i/ili tamponi.

Onaj ko se brine o WC-u treba imati:

- ocat ili neko drugo kiselo biorazgradivo sredstvo za čišćenje dijela za urin,
- soda bikarbona ili neki drugi biorazgradivi deterdžent za druge dijelove WC-a,
- četku za WC šolju.

*jedino potrebno u suhom WC-u namijenjenom za žene ili korišteno od strane oba pola

Ovaj letak s činjenicama je napravio:

WECF
žene u Evropi za zajedničku budućnost

Holandija
Poštanski broj 13047
3507 LA Utrecht, Holandija
Tel: + 31 30 / 23 10 30 0
Fax: + 31 30 / 23 40 87 8

wecf@wecf.org
www.wecf.org

Njemačka, St. Jakobs Platz
10,80331
München
Tel:+49 89/ 20 23 33 -90
Fax:+49 89/20 23 23 - 91



WECF